
Sitzung 
des Stadtteilausschusses 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Stadtteilausschus-
ses am Montag, 24. Januar 2022, um 
18.00 Uhr in der Stadthalle Vaihingen an 
der Enz 
Tagesordnung: 
1.  Bürgerfragestunde 
2.  Bekanntgaben 
3. � Durchführung einer Einwohnerversammlung 

- Antrag der Fraktion BbV vom 02.11.2021 
4. � Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften 

„Eichendorffstraße 59" in Vaihingen, Plb. 1.4 
Aufstellungsbeschluss und Rechtsplanentwurfs-
beschluss 

5. � Anlegen einer Haltebucht in der Stuttgarter 
Straße vor dem Kaufhaus Sämann 
Antrag der SPD vom 15.07.2021 

6. � Straßenname für die Verlängerung der Stra-
ße „Fuchsloch“ auf Vaihinger Gemarkung, 
Plb.1.3 

7.  Anregungen und Anfragen 
Die Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 21.01.2022, in der Stadtbü-
cherei und im Ratsinformationssystem der Stadt 
Vaihingen an der Enz unter https://vaihingen.
ratsinfomanagement.net/ eingesehen werden. Es 
gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Maisch, Oberbürgermeister 
 
Sitzung 
des Jugendgemeinderates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Jugendgemeinde-
rates am Dienstag, 25. Januar 2022, um 
18.00 Uhr in der Stadthalle Vaihingen an 
der Enz 
Tagesordnung: 
1.  Fragestunde 
2. �� Parkour am ehemaligen Stadtbahnhof 

hier: mündlicher Bericht seitens des Stadtpla-
nungsamtes über die vorgesehene Planung 

3. � Planung einer Podiumsdiskussion anlässlich 
der OB-Wahl 

4.  Rückblick Wunschbaumaktion 2021 
5.  Anregungen und Anfragen 
6.  Sonstiges 
Die Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 21.01.2022, in der Stadtbü-
cherei und im Ratsinformationssystem der Stadt 
Vaihingen an der Enz unter https://vaihingen.
ratsinfomanagement.net/ eingesehen werden. Es 
gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Maisch, Oberbürgermeister 
 
Amtliche Bekanntmachung 
Zentrale Anmeldung für Kindergarten-
plätze für das 1. Kindergartenhalbjahr 
2022/2023 in Vaihingen an der Enz 
In einer gemeinsamen Zentralen Belegrunde aller 
Träger von Kindertageseinrichtungen im März 
2022 werden alle Anfragen nach Kindergarten-
plätze für das 1. Kindergartenhalbjahr 2022/23 
besprochen und abgestimmt.  
Der Anmeldestichtag für alle Kinder mit Aufnah-
mewunsch ab September 2022 bis einschließlich 
Februar 2023 ist der 01. März 2022. 
Ebenfalls bis zu diesem Stichtag sollten auch alle 
benötigten Bescheinigungen für Krippen- und 
Ganztagesplätze vorliegen. 
Bitte melden Sie Ihr Kind online unter www.nhkita.
vaihingen.de an. 
Informationen über alle Kindergärten der Stadt 
Vaihingen an der Enz erhalten Sie auf der Home-
page der Stadt Vaihingen an der Enz www.vaihin-
gen.de unter Bildung und Betreuung. 
Ansprechpartner bei der Stadt Vaihingen an der 
Enz, Amt Bildung, Jugend, Sport und Vereine 
Abteilung 40.1 Vorschulische Betreuung: 
Frau Arnoldi: Tel. 07042/18-275 
Frau Liesener: Tel. 07042/18-424 
Email: InfoZA@vaihingen.de 
 
Amtliche Bekanntmachung 
Hundesteuer 2022 
Die Hundesteuer wird nach den Vorschriften der 
Satzung über die Hundesteuer erhoben. Sie 
beträgt für jeden im Stadtgebiet gehaltenen über 
drei Monate alten Hund jährlich 120,00 F. Bei 
mehreren Hunden erhöht sich der Steuerbetrag für 
den zweiten und jeden weiteren Hund auf jährlich 
240,00 F. Alle in einem Haushalt gehaltenen 
Hunde gelten als von den Besitzern gemeinsam 
gehalten. 
Die Steuerschuld entsteht am 1. Januar für alle 
Hunde, die an diesem Tag über drei Monate 
alt sind. Wird ein Hund erst nach dem 1. Januar 
drei Monate alt oder wird ein über drei Monate 
alter Hund erst nach diesem Zeitpunkt gehalten, 
so entsteht die Steuerschuld am ersten Tag des 
folgenden Kalendermonats. 
Die Steuerpflicht endet mit Ablauf des Kalen-

dermonats, in dem die Hundehaltung beendet 
wird, zu viel bezahlte Steuern werden erstattet. 
Bei einer Teilnahme am Lastschrifteinzugsverfah-
ren wird die Hundesteuer zum Fälligkeitstermin 
abgebucht. 
Wer einen über drei Monate alten Hund hält, 
muss dies innerhalb eines Monats nach Be-
ginn der Haltung schriftlich anzeigen. Endet 
die Hundehaltung oder entfallen die Voraus-
setzungen für eine gewährte Steuervergünstigung, 
so ist dies ebenfalls innerhalb eines Monats 
schriftlich anzuzeigen. Ein Hundehalter, der aus 
einer anderen Stadt nach Vaihingen zuzieht, muss 
die Hundehaltung anmelden, auch wenn er schon 
am bisherigen Wohnort Steuern bezahlt hat. Die 
Unterlassung der Anmeldung ist eine Ordnungs-
widrigkeit, die mit einer Geldbuße geahndet wer-
den kann. 
Besteuerung von Kampfhunden 
Kampfhunde sind solche Hunde, die auf Grund 
ihres Verhaltens die Annahme rechtfertigen, dass 
durch sie eine Gefahr für Leben und Gesundheit 
von Menschen und Tieren besteht. Kampfhunde im 
Sinne dieser Vorschrift sind insbesondere Bullterri-
er, Pit Bull Terrier, American Staffordshire Terrier 
sowie deren Kreuzungen untereinander oder mit 
anderen Hunden sowie Bullmastiff, Mastino Na-
politano, Fila Brasileiro, Bordeaux-Dogge, Mastin 
Espanol, Staffordshire Bullterrier, Dogo Argentino, 
Mastiff und Tosa Inu. 
Der Steuersatz für den ersten Kampfhund beträgt 
jährlich 650,00 F und für den zweiten und jeden 
weiteren Kampfhund 1.300,00 F. 
Das Halten eines Kampfhundes muss innerhalb 
eines Monats nach Zustellung des Hundesteuerbe-
scheides schriftlich angezeigt werden. Dabei 
ist auch die Rasse (bei Kreuzungen die Rasse des 
Vater- und Muttertieres) anzugeben. Die Unterlas-
sung der Anmeldung ist eine Ordnungswidrigkeit, 
die mit einer Geldbuße geahndet werden kann. 
Hat ein Kampfhund den Wesenstest nach § 1 Abs. 
4 der Polizeiverordnung über das Halten von ge-
fährlichen Kampfhunden oder eine Begleithunde-
prüfung erfolgreich bestanden, wird er hundesteu-
errechtlich nicht als Kampfhund eingestuft. 
Zwingersteuer 
Die Zwingersteuer beträgt 300,00 F. Werden in 
dem Zwinger mehr als 5 Hunde gehalten, so 
erhöht sich die Steuer für jeweils bis zu 5 weitere 
Hunde um die Höhe der Zwingersteuer. Sie gilt 
für Hundezüchter, die nachweislich mindestens 
zwei rassereine Hunde, darunter eine Hündin 
im zuchtfähigen Alter, zu Zuchtzwecken halten. 
Der Zwinger, die Zuchttiere und die gezüchteten 
Hunde, müssen in ein von einer anerkannten Hun-
dezüchtervereinigung geführtes Zuchtbuch einge-
tragen sein. Die ordnungsmäßigen Bücher über 
den Bestand, den Erwerb und die Veräußerung 
der Hunde sind jeweils bis spätestens 31. März 
vorzulegen. Die Zwingervergünstigung wird nur 
auf Antrag gewährt. Die Vergünstigung wird nicht 
gewährt, wenn in den letzten drei Jahren keine 
Hunde gezüchtet wurden. 
Steuerbefreiungen 
Steuerbefreiung wird auf Antrag gewährt für 
das Halten von 
1. Hunden, die ausschließlich dem Schutz und 
der Hilfe tauber oder sonst hilfsbedürftiger Perso-
nen dienen. Sonst hilfsbedürftig nach Satz 1 sind 
Personen, die einen Schwerbehindertenausweis 
mit dem Merkzeichen „B“, „Bl“, „aG“ oder „H“ 
besitzen, 
2. Hunden, die innerhalb von zwölf Monaten vor 
dem in § 9 Abs. 1 bezeichneten Zeitpunkt die Prü-
fung für Rettungshunde oder die Wiederholungs-
prüfung mit Erfolg abgelegt haben und für den 
Schutz der Zivilbevölkerung zur Verfügung stehen, 
3. Hunden, die aus Gründen des Tierschutzes vo-
rübergehend in Tierasylen und ähnlichen Einrich-
tungen untergebracht sind, 
4. Diensthunden, deren Unterhalt überwiegend 
aus öffentlichen Mitteln bestritten wird, auch wenn 
der Halter ein Angehöriger des öffentlichen Diens-
tes ist, 
5. Hunden, von Forstbediensteten und von bestä-
tigten Jagdaufsehern, soweit diese Hunde für den 
Forst- oder Jagdschutz erforderlich sind, 
6. Herdengebrauchshunden, in der erforderlichen 
Anzahl, 
7. Hunden, die zur Bewachung von Gebäuden 
außerhalb der im Zusammenhang bebauten Orts-
teile gehalten werden, wenn dies nach Lage der 
örtlichen Verhältnisse erforderlich ist, und von 
Hunden, die zur Bewachung von Binnenschiffen 
benötigt werden, 
8. Hunden, die nachweislich geeignet sind, dem 
Schutz von Epileptikern oder Diabetikern zu die-
nen. 
Steuerermäßigungen 
Die Steuer wird auf Antrag um die Hälfte er-
mäßigt für 
1. Hunde, die von zugelassenen Unternehmen des 
Bewachungsgewerbes oder von Einzelwächtern 
bei Ausübung des Wachdienstes benötigt werden, 
2. abgerichtete Hunde, die von Artisten und 
Schaustellern für ihre Berufsarbeit benötigt wer-
den, 
3. Hunde, die innerhalb von zwölf Monaten vor 
dem in § 9 Abs. 1 bezeichneten Zeitpunkt 
a) die Schutzhundeprüfung III 
b) die Rettungshunde - Tauglichkeitsprüfung mit Er-
folg abgelegt haben. 

Befreiungs- und Ermäßigungsanträge für 
das Jahr 2022 müssen innerhalb eines Monats 
nach Zustellung des Hundesteuerbescheides ge-
stellt werden. 
Hundesteuermarken 
Für das Jahr 2022 werden keine neuen 
Hundesteuermarken (Farbe: rot) ausgege-
ben. Die Marke muss am Halsband sicht-
bar befestigt werden, wenn der Hund sich 
außerhalb des von ihm bewohnten Hau-
ses oder des umfriedeten Grundbesitzes 
aufhält. 
Sollte die Marke verloren gehen, so wird 
eine Ersatzmarke gegen eine Gebühr von 
5,00 F ausgehändigt. 
Die Marke muss bei der Abmeldung des 
Hundes zurückgegeben werden. 
Hundekotbeutel 
Hundekotbeutel sind kostenlos beim Bürgeramt 
und den Verwaltungsstellen erhältlich. 
Für Auskünfte stehen die Sachbearbeiterinnen in 
Gebäude Marktplatz 3, 3. OG 
Frau Schopf, Telefon: 18-419, E-Mail: b.schopf@
vaihingen.de 
Frau Mozer, Telefon: 18-241, E-Mail: r.mozer@
vaihingen.de 
Frau Setzer, Telefon: 18-307, E-Mail: s.setzer@
vaihingen.de 
zur Verfügung. 

3-G-Regel und FFP2-Masken-
pflicht in den Verwaltungs
gebäuden 
Für Besucherinnen und Besucher der Verwaltungs-
gebäude gelten die 3-G-Regel und die FFP2-Mas-
kenpflicht. Termine sind nur nach vorheriger Ter-
minvereinbarung möglich. Weitere Informationen 
finden Sie unter www.vaihingen.de.
 
Absage Gestaltungsbeirat 
Die Sitzung des Gestaltungsbeirats am heutigen 
Donnerstag, 20. Januar 2022, fällt aus. 
 
Beflaggung 
Am Donnerstag, 27. Januar 2022, werden auf-
grund des „Tages des Gedenkens an die Opfer 
des Nationalsozialismus“ die städtischen Dienst-
stellen beflaggt. 

Gesamtstadt-Nachrichten

Städtische Jugendarbeit 
Stadtjugendpflege 
Amt für Bildung, Jugend, Sport und Vereine, 
Schlossstraße 1-3. 
Stefanie Faigle 
Leiterin Abteilung Jugendarbeit; Tel. 18-415; E-
Mail: s.faigle@vaihingen.de 
Gesamtleitung Schülercafé und Jugendhaus 
Ingeborg Welz, Heilbronner Straße 12, 71665 
Vaihingen an der Enz, Tel. 815472, Mobil 0173 
3475540, Email jugendarbeit-welz@vaihingen.
de, www.schülercafe-vaihingen.de. 
Leitung Jugendhaus „Abseits" 
Mikayil Toy, Enzgasse 39, 71665 Vaihingen an 
der Enz, Tel. 13646, Mobil 0172 8349511, 
Email jugendarbeit-toy@vaihingen.de. 
Angebote: 
Schülercafé: Mo.-Do. von 12 - 17 Uhr, Fr. 11 - 14 
Uhr 
Jugendhaus: Mi.-Fr. von 16 - 20 Uhr 
 
Deutsche Rentenversicherung 
Auch Rentnerinnen und Rentner müssen Steuern 
zahlen, wenn das zu versteuernde Einkommen den 
jährlichen Grundfreibetrag überschreitet. 2021 
lag der Grundfreibetrag für Alleinstehende bei 
9.744 Euro und für Verheiratete bei 19.488 Euro. 
Mit Hilfe der kostenlosen Bescheinigung »Infor-
mation über die Meldung an die Finanzverwal-
tung« können Ruheständler alle steuerrechtlich 
relevanten Beträge für das abgelaufene Jahr 
überprüfen, die die gesetzliche Rentenversiche-
rung automatisch an die Finanzverwaltung über-
mittelt hat. Die sogenannten eDaten liegen damit 
grundsätzlich dem Finanzamt vor und müssen seit 
2019 nicht mehr von Hand in die Steuererklä-
rung eingetragen werden. Wer zur Abgabe einer 
Steuererklärung verpflichtet ist, muss selbst nur 
dann Eintragungen vornehmen, wenn diese eDa-
ten nicht oder nicht zutreffend übermittelt wurden. 
Wer die Bescheinigung schon einmal angefragt 
hat, bekommt sie derzeit wieder automatisch 
von der DRV zugesandt. Wer sie erstmals benö-
tigt, um die übermittelten Daten zu überprüfen, 
kann sie kostenlos unter www.deutsche-renten-
versicherung.de/steuerbescheinigung anfordern. 
Weitere Informationen enthält die Broschüre »Ver-
sicherte und Rentner: Informationen zum Steuer-
recht«. Sie kann kostenlos unter der Telefonnummer 
0721 825-23888 oder per E-Mail (presse@drv-bw.
de) bestellt werden. Im Internet unter www.deutsche-
rentenversicherung.de steht die Broschüre ebenfalls 
als PDF zum Herunterladen zur Verfügung. 

KZ-Gedenkstätte 
Vaihingen/Enz 
Neue Mitarbeiter/innen für Führungen und Sonn-
tagsdienst gesucht: Die KZ-Gedenkstätte Vaihin-
gen / Enz besteht seit 2005. Seitdem besuchen 
unter anderem jährlich ca. 60 Schulklassen und 
sonntags Einzelpersonen / Kleingruppen die Ge-
denkstätte. Diese werden ehrenamtlich von unse-
ren ausgebildeten Mitgliedern betreut. Für diese 
Aufgabe brauchen wir Verstärkung! 
Wen suchen wir? Wenn Sie geschichtsinteressiert 
sind und gerne mit Schülern und Erwachsenen 
arbeiten, sind Sie bei uns herzlich willkommen. 
Vom Jugendlichen bis zum Rentner / Pensionär 
sind alle Altersstufen gefragt. Kennenlerntermin: 

Um unsere Gedenkstätte, unsere Arbeit und unser 
Team kennenzulernen, laden wir alle Interessierten 
unverbindlich am Do., 3.2., um 19 Uhr in den Se-
minarraum der Gedenkstätte (Fuchsloch 2 ,71665 
Vaihingen/Enz) ein. Erstinfomationen finden Sie 
auf unserer Homepage: www.gedenkstaette-
vaihingen.de Kontakt: Gedenkstaette-Vaihingen@
web.de 
 
Naturpark 
Stromberg-Heuchelberg 
Die Naturparkführer*innen sind 2022 unterwegs: 
Alle Veranstaltungen unterliegen den aktuellen 
Landesverordnungen. Es können sich kurzfristig 
Änderungen ergeben, daher bitte immer tele-
fonisch bei den Naturparkführern nachfragen. 
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Machen Sie mit!

Gemeinsam mit Projekten
und Ideen punkten

Bürgerstiftung
Vaihingen an der Enz

Werden Sie aktiv und unterstützen
Sie die Ideen und Projekte der
Bürgerstiftung Vaihingen an der Enz
in vielfältigen Bereichen.

Gestalten Sie mit Ihrer Spende
oder Zustiftung die Zukunft Ihrer
Heimatstadt Vaihingen an der Enz.
Sie sind herzlich dazu eingeladen!
Ihr Engagement zählt!

Bankverbindung:
Kreissparkasse Ludwigsburg
SOLADES1LBG
DE 64 6045 0050 0000 1410 00

Kontakt:
Stadt Vaihingen an der Enz

Bürgerstiftung
Marktplatz 1, 71665 Vaihingen an der Enz

Mail: buergerstiftung@vaihingen.de

Wir beraten Sie gerne!
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Pressestelle

Bei Rückfragen wenden Sie sich 
bitte an das bei der jeweiligen 

Baustelle genannte Amt. 

Aktuelle Baustellen im Stadtgebiet & 
Beeinträchtigungen des Verkehrs:
Städtische Baustellen:
• Friedhof in Vaihingen  

Grund: Sanierung Friedhofswege (nördlicher Bereich) 
Art der Beschränkung: Vollsperrung und Sperrung des Zugangs 
von der Marienburger Straße
Ausführungszeitraum: Oktober 2021 - Januar 2022
Amt: Tiefbauamt, Tel.: 07042/18-266

• Bismarckstraße in Vaihingen
Grund: Trinkwasserleitungssanierung
Art der Beschränkung: Abschnittsweise Vollsperrung
Ausführungszeitraum: November 2021 - März 2022 
Amt: Versorgungsbetrieb, Tel.: 07042/18-256



Ausgabe 3/2022Einen Überblick finden Sie auf unserer Website 
„naturpark-stromberg-heuchelberg.de“! 
Bäume, Pflanzen und Pilze im Winter-
wald: So., 30.1., Uhrzeit: 14 bis 16.30 Uhr: 
Eine ca. 2,5-stündige Exkursion im Naturschutzge-
biet Kaywald entlang der alten Neckarschlinge. 
Zum Abschluss gibt es Gebäck, Glühwein und 
Punsch. Naturparkführerin Ilse Schopper, Telefon: 
07046 – 4073176, E-Mail: i.r.schopper@gmx.
de. Kostenbeitrag: p. P. 12 Euro, Kinder ab 8 
Jahre 4 Euro. Treffpunkt: Lauffen, Parkplatz des 
Fischerheims am Seeloch. Anmeldung und festes 
Schuhwerk erforderlich. 
Eine Familienführung durch den Winter-
wald: So., 6.2., Uhrzeit: 13 bis 16 Uhr: Auf 
Spurensuche geht es durch den Pfefferwald vorbei 
am Wolfstein. Wir achten auf Spuren und Tiere, 
unterwegs gibt es interessante Geschichten von 
unserer heimischen Tierwelt. Zum Abschluss am 
Lagerfeuer gibt es Gebäck, Glühwein und Apfel-
punsch zum Aufwärmen. Wer möchte kann auch 
seine mitgebrachten Würstchen am Feuer rösten. 
Die Strecke ist ca. 6 km lang. Naturparkführerin 
Ilse Schopper, Telefon: 07046 – 4073176, E-
Mail: i.r.schopper@gmx.de. Kostenbeitrag: p. P. 
12 Euro, Kinder ab 8 Jahre 4 Euro. Treffpunkt: 
Parkplatz Näser, hinter dem Michaelsberg. An-
meldung erforderlich 
 
Wir in Vaihingen 
Unser 1.Treffen im Jahr 2022 am Mo., 31.1. Uhr 
19.30 Uhr. Wegen der aktuellen Situation werden 
wir das online machen müssen entweder Sie rufen 
uns an unter 07042-9668400 ab 19.30-20.30 
Uhr. Stadtrat Oliver Luithle freut sich auf Ihre Fra-
gen und Anregungen oder online über unsere 
Webseite https://www.facebook.com/Wirin-
Vaihingen werden wir einen Livechat einrichten. 
Viele Themen sind aufgelaufen. Tagesordnung: 
1) Ihre Anfragen und Anregungen zur Stadtpoli-
tik, 2) Vorbereitung der Gemeinderatssitzung am 
9.2., 3) OB Wahl dieses Jahr! Wie gehts weiter 
nach dem Rückzug von OB Maisch?, 4) Was wird 
jetzt aus der Parkscheune in Enzweihingen?, 5)
Wann kommt jetzt endlich die Bürgerversammlung 
Brennpunkt Adlerplatz? 

Stadtteil Aurich

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates Au-
rich am Dienstag, 25. Januar 2022, um 
19.30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Vaihingen/Enz 
Tagesordnung: 
1. Bürgerfragestunde 
2. Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen 
3. Sonstiges 
4 Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Es 
gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Eberle, Ortsvorsteherin 
 
Brennholzverkauf 
Terminverschiebung 
Der Brennholzverkauf im Meistgebotsverfahren 
kann am 27. Januar 2022 nicht stattfinden. Der 

neue Verkaufstermin ist der 10. Februar 2022. 
Die Verkaufslose und Lagepläne werden ab 24. 
Januar veröffentlicht. 

 Altpapiersammlungen 
Die Auricher Vereine werden auch in diesem Jahr 
wieder Altpapiersammlungen in Aurich durch-
führen. Folgende Termine sind angedacht: Sa., 
26.3., Sa., 16.7. und Sa., 05.11. 
  

Stadtteil Ensingen

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates En-
singen am Dienstag, 25. Januar 2022, um 
19.30 Uhr im Sitzungsaal des Rathauses 
Ensingen
Tagesordnung: 
1. Bürgerfragestunde 
2. Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen 
3. Bekanntgaben 
4. Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Es 
gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Ciapura, Ortsvorsteher 

Stadtteil Enzweihingen

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Enzweihingen am Dienstag, 25. Januar 
2022, um 19.30 Uhr im evangelischen 
Gemeindehaus Enzweihingen  
Tagesordnung: 
1. Bericht aus dem Gemeinderat 
2. Bürgerfragestunde 
3.  Schaffung einer Interims-Kindertageseinrich-

tung in Vaihingen an der Enz 
4.  Parkplatz bei ehemaliger Kelter, Beschluss der 

weiterentwickelten Planung 
5. Bekanntgaben 
6. Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Es 
gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Siehler, Ortsvorsteher 

Stadtteil Gündelbach

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sit-
zung eingeladen: Sitzung des Ortschaftsra-
tes Gündelbach am Dienstag, 25. Januar 
2022, um 19.30 Uhr in der Alten Schule in 
Gündelbach  
Tagesordnung: 
1. Bürgerfragestunde 
2. Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen 
3. Bekanntgaben 
4 Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Es 

gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Fischer, Ortsvorsteher 

Stadtteil Horrheim

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Horrheim am Dienstag, 25. Januar 2022, 
um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rat-
hauses Horrheim  
Tagesordnung: 
1. Bürgerfragestunde 
2. Festlegung eines Backkreuzers 
3. Bekanntgaben 
4. Information aus dem Gemeinderat 
5. Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Es 
gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Götz, Ortsvorsteherin 

Stadtteil Kleinglattbach

Fundsache 
Bei der Verwaltungsstelle Kleinglattbach wurde ein 
Handy abgegeben. Eigentumsansprüche können 
hier geltend gemacht werden (Telefon 970160).
 

Stadtteil Riet

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates Riet 
am Mittwoch, 26. Januar 2022, um 19.30 
Uhr im Sitzungssaal des Rathauses Riet 
Tagesordnung: 
1. Bürgerfragen 
2. Bekanntgaben 
3. Ausscheiden aus dem Ortschaftsrat Riet 
4. Nachrücken in den Ortschaftsrat Riet 
5.  Verpflichtung des nachgerückten Ortschaftsrates 
6.  Wahl des/der 2. Stellvertreters/in der Ortsvor-

steherin 
7. Anregungen und Sonstiges 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Es 
gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Müller, Ortsvorsteherin 

Stadtteil Roßwag

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Roßwag am Dienstag, 25. Januar 2022, 
um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rat-
hauses Roßwag 
Tagesordnung: 
1. Bekanntgaben 
2. Bürgerfragestunde 

3.  Straßenumbenennung für Teilbereich der 
"Manfred-Behr-Straße" in Vaihingen - Roßwag, 
Plb. 5.3 

4. Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Es 
gilt 3 G. Bitte halten Sie einen entsprechenden 
Nachweis bereit. Es besteht FFP2-Maskenpflicht 
für Besucherinnen und Besucher. 
Allmendinger, Ortsvorsteher 
 

Brennholzverkauf 
Terminverschiebung 
Der Brennholzverkauf im Meistgebotsverfahren 
kann am 27. Januar 2022 nicht stattfinden. Der 
neue Verkaufstermin ist der 10. Februar 2022. 
Die Verkaufslose und Lagepläne werden ab 24. 
Januar veröffentlicht. 

Folgende Unternehmen sind für das
Herstellen und Schließen der Gräber
zuständig:

für die Stadtteile Ensingen, Horrheim und 
Gündelbach:
das Unternehmen Bestattungen Dürr,
Inh. Andreas Lehner,
Gündelbacher Str. 14, Vaihingen-Ensingen,
Telefon (07042) 813268

für die Stadtteile Enzweihingen, Aurich und Riet:
das Unternehmen Bestattungsinstitut
Gräßle-Reichert GbR, 
Vaihingen-Enzweihingen,
Beerhaldenstr. 3, Telefon (07042)2709933

für die Kernstadt Vaihingen und die Stadtteile 
Kleinglattbach und Roßwag:
das Unternehmen Bestattungen Strauß,
Inhaber Karlheinz Hiel
Grempstraße 30, Vaihingen an der Enz,
Telefon (07042) 92254
Die beauftragten Unternehmen stehen Ihnen für 
weitere Auskünfte gerne zur Verfügung.

BESTATTUNGSWESEN

Feuer, med. Notfälle ................................ 112
Polizei ................................................... 9410
Überfall, Unfälle ...................................... 110
Krankentransport ................................ 19222
Ärztlicher Bereitschaftsdienst an den Wochen-
enden und Feiertagen und außerhalb der 
Sprech stundenzeiten:
kostenfreie Rufnummer ....................... 116117
docdirekt - Kostenfreie Onlinesprechstunde
von niedergelassenen Haus- und Kinderärzten, 
nur für gesetzlich Versicherte
Mo. bis Fr. 9 bis 19 Uhr:  .... 0711 – 96589700
...........................................oder docdirekt.de
Städtisches Wasserwerk ..................... 18-255
Störung beim Strom:
(Gesamtstadt Vaihingen/Enz)
EnBW ................................... (0800) 3629477
Störung bei Gasversorgung:
EnBW ................................... (0800) 3629447

N O T R U F TA F E L

Wertstoffhof Burghof Plus (bis 2,8 t):
Montag bis Freitag: 7.45 bis 11.45 Uhr

und 12.45 bis 15.45 Uhr.
Samstag: 9.00 bis 13.00 Uhr.

Deponie Burghof:
Montag bis Freitag: 7.45 bis 11.45 Uhr

und 12.45 bis 15.45 Uhr.
Samstag geschlossen.

Auf der Deponie Burghof werden nur
gewerbliche Anlieferungen von mineralischen 

Großmengen angenommen.

Deponie Horrheim

Wochenenddienst
vom 22.01.-23.01.2022

Vaihingen, Roßwag, Aurich:
Müller, Joan
Nägele, Susanne

Ensingen, Gündelbach, Horrheim, 
Kleinglattbach, Oberriexingen, Sers-
heim:
Acker, Cosette
Graumann, Silke 
Kiefer, Manuela
Klett, Elisa

Enzweihingen, Riet, Eberdingen, 
Hochdorf, Nussdorf: 
Van Bebber-Stark, Iris
Eckstädt, Galina
Lanik, Kerstin

Vereinzelt dürfen aus datenschutzrechtli-
chen Gründen Pfl egekräfte nicht benannt 
werden.
Sozialstation Vaihingen an der Enz   
Friedrichstr. 10
71665 Vaihingen an der Enz
Ambulante Alten- und Krankenpfl ege:
Telefon: 18900   
 
Haushaltsnaher Dienst mit Familien-
pfl ege:
Telefon: 18900

Betreuungsgruppe für Demenzkranke:
Anmeldung unter Tel. 18954

Beratungsbesuche und Pfl egekurse: 
Telefon 18900
Gesprächskreis für Angehörige von 
Menschen mit Demenz
Montag, den 04.04.2022, 17.30-19.30 
Uhr Betreutes Wohnen (Pulverturm).
Anmeldung notwendig.

Das VKZ Plus-Abo (digital)
Auch unterwegs immer lokal informiert!
Mit dem VKZ Plus-Abo der Vaihinger Kreiszeitung können Sie 

für nur 6,99 € mlt. unbegrenzt unser Online-Angebot nutzen. 
Rund um die Uhr über alles Wichtige aus der Region informiert sein - 
egal ob am PC, Tablet oder Smartphone.

  Einzelne Artikel frei und komplett 
verfügbar

 Für VKZ-Abonnenten kostenlos

  Nutzung auf bis zu 3 Geräten 
gleichzeitig möglich

 Monatlich kündbar

Registrieren Sie sich jetzt unter www.vkz.de

Auch unterwegs immer lokal informiert!

Jederzeit und 

überall

aktuell informiert!


